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 поддерживать обратную связь со студентами, в том числе и после 
окончания учебы. 

Однако, не все студенты используют широкие возможности дистанционного 
обучения, ограничиваясь минимумом информации, недобросовестно выполняют 
контролирующие задания. Кроме того, самостоятельное ведение пациентов – одно 
из средств развития практических навыков у студентов в медицинском вузе. 
Полный переход на дистанционное обучение в связи с пандемией COVID-19 
снизил уровень подготовки студентов-медиков. 

Таким образом, проведенный анализ и собственный опыт работы показали 
возможность эффективного использования виртуальной обучающей среды Moodle 
для организации самостоятельной работы студентов врачебных специальностей в 
рамках различных образовательных программ. Проект по созданию 
УЭМК представляется серьезной педагогической инновацией, способствующей 
формированию профессиональной компетенции будущего врача и адаптации его к 
информационному контенту лечебно-диагностического процесса. 
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Використання інформаційних технологій не є новим явищем в освіті. Їх 
впровадження пропагується уже понад десяток років. Але активізувати цей процес 
заставили умови сучасного життя і суспільні метаморфози. Пандемія COVID-19 
різко продиктувала нові правила суспільного буття і зумовила глобальні 
трансформації в освіті. Швидкий перехід на дистанційне навчання спонукав до 
стрімкого застосування інформаційних технологій, які стали тим «рятувальним 
засобом», що допомогли сьогочасній освіті не втрачати важливість та 
ефективність. У таких умовах актуалізувалось питання використання 
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інформаційних технологій у процесі викладання суспільних та гуманітарних 
дисциплін, що визначає і мету даного дослідження. 

Гуманітарні дисципліни – це галузі знань, де основним об’єктом 
дослідження постає людина як багатогранна істота – духовна, моральна, 
культурна. До циклу суспільних дисциплін відносять галузі знань, де основним 
об’єктом постає суспільство та його різні сфери й елементи, у яких ключовим 
сущим є також людина. Відповідно, до дисциплін суспільно-гуманітарного циклу 
відносять філософію, соціологію, етику, естетику, економічну теорію, 
правознавство, релігієзнавство, політологію, історію, етнологію, археологію, 
культурологію, краєзнавство та ін. Це галузі досліджень, які розглядають людину 
не лише як істоту суспільну, але, у першу чергу, як істоту духовну. Британський 
філософ Джон Стюарт Мілль ще у ХІХ ст. називає цикл таких дисциплін «науками 
про дух», а згодом це визначення, завдяки праці «Введення в науки про дух» 
німецького філософа Вільгельма Дільтея [1], набуває широкого поширення у 
слововжитку. Таке означення свідчить про специфіку предмета дослідження 
дисциплін суспільно-гуманітарного циклу, а звідси й особливості їх методики 
викладання і навчання. Важливим є не лише урізноманітнити та вдосконалити 
форму і шляхи подання матеріалу, використовуючи сучасні інформаційні 
технології, а зважаючи на специфіку галузей знань, не втратити той особливий 
«дух» наук про людину, не загубити глибину та якість змісту навчального 
матеріалу. 

Питаннями вдосконалення методики викладання суспільно-гуманітарних 
дисциплін, а відповідно і впровадження у процес викладання інформаційних 
технологій, займається низка сучасних дослідників, серед яких: О. Пометун, 
Г. Фрейман, А. Булда, Д. Десятова, Т. Ладиченко, Л. Карташова, Б. Андрусишин, 
Л. Масол та ін. Як стверджують науковці і виходячи з власного досвіду, одними із 
перших ефективних інформаційних технологій, які почали використовувати у 
навчальному процесі, були мультимедійні презентації. Вони суттєво осучаснили 
та збагатили навчальні заняття, зробивши їх багатограннішими за поданням та 
змістовно цікавішими. У процесі викладання суспільно-гуманітарних дисциплін, 
використання мультимедійних презентацій дозволило подавати матеріал 
лаконічніше і наданням можливості виділяти важливі аспекти теми, робити 
акценти, повертатися до певних слайдів при потребі тощо.  

Ще задовго до запровадження дистанційного навчання, у багатьох вузах 
якісним оновленням навчального процесу стало запровадження платформи 
Moodle. Це дозволило викладачам розміщувати навчально-методичні комплекси 
дисциплін, стало такою інформаційно-методично-комунікаційною площадкою, де 
студент може знайти конспекти лекцій, теми семінарських та практичних занять, 
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теми індивідуальних завдань, пройти змістові тести і тести для самоперевірки, 
звернути увагу на рекомендовану літературу для підготовки до занять чи 
поглибленого вивчення окремої теми, методичні рекомендації до виконання різних 
завдань тощо. Платформа Moodle суттєво розширила можливість спілкування 
«викладач-студент», дала змогу отримувати зворотній зв’язок від здобувачів 
освіти, враховувати їхні побажання для подальшого вдосконалення навчальних 
курсів. 

Запровадження дистанційного навчання у зв’язку з поширенням пандемії, 
спонукало до покращення можливостей платформи Moodle та інтеграції у неї 
засобів відеозв’язку Zoom meeting, Googlе Meet, Big Blue Button BN, MS Teams 
Meeting та ін. для проведення дистанційних занять. Це дозволило комфортно 
продовжити читати лекції та проводити семінарські заняття із дисциплін 
суспільно-гуманітарного циклу у онлай-форматі. Дистанційна форма організації 
навчального процесу пришвидшила також і активне освоєння інструментів 
Googlе, серед яких найчастіше використовуються Googlе Презентації, Форми, 
Таблиці. Ці сервіси є зручними у застосуванні і дають можливість спільного 
доступу визначеним користувачам, що дозволяє на дистанції, але спільно 
працювати над різними темами, проєктами як з колегами, так і з студентами. Для 
спілкування, обміну інформацією та створення платформ для спільної роботи 
слугують інструменти Classroom, Jamboard, Googlе Чат, Hangouts, Сайти, Пошта, 
для планування та нагадувань – Googlе Keep, Календар, для обміну файлами та 
фотоматеріалами Googlе Диск та Фото тощо. Використання таких технологій 
пожвавлює навчальний процес, що є необхідним при дистанційній роботі. 

Як висновок, можна сказати, що сучасні інформаційні технології 
допомагають освіті йти в ногу з часом, реагувати на глобальні виклики, 
допомагають покращувати якість навчального процесу. Інформаційно-технічні 
можливості у ході викладання суспільно-гуманітарних дисциплін розширюють 
потенціал презентування навчального матеріалу, співпраці та комунікації із 
здобувачами вищої освіти тощо. Головним завданням викладача, все ж, 
залишається збереження позачасової актуальності та спонукання до глибинного 
осмислення «наук про дух» і їх головного об’єкта дослідження й цінності –
 ЛЮДИНИ.  
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